

Ленинский Шахтер

Сегодня—День Танкистов

Да здравствуют славные советские танкисты, достойные сыны нашей великой Родины!

ГОРЬКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
 ГОД ИЗДАНИЯ 18-й
 № 4087 | Воскресенье, 14 сентября 1947 г. | Цена 20 коп.

К новым трудовым победам, товарищи шахтеры!

Сегодняшний день сегодня у нашей армии советских горняков. Указами Президиума Верховного Совета СССР вводятся первые звания для руководящих инженерно-технических работников угольной промышленности: дается медаль за восстановление угольных шахт Донбасса; устанавливается ежегодный праздник «День шахтера». Шахтеры, работающие на подземных работах, мастера, руководящие и инженерно-технические работники угольной промышленности, за выслугу лет и безупречную работу награждаются орденами и медалями.

Указы поднимают труд шахтеров на большую высоту. Родина придает работе угольщиков—передовиков угольной промышленности советского рабочего класса, которым заслуженно гордится наш народ.

В годы советской власти, когда шла ожесточенная борьба с империалистической интервенцией, Ленин выдвинул исторический лозунг: «Уголь—это основа промышленности». Преодолевая неслыханные трудности, шахтеры восстановили Донбасс и обеспечили топливом промышленность и транспорт, вдохнули жизнь в угольное хозяйство. Советский народ никогда не забудет этой великой заслуги шахтеров перед Родиной.

В послевоенный период переживая революцию переживая промышленность в годы пятилеток. Донбасс, Октябрьской революции стал символом ручного труда, в короткий срок был превращен в Донбасс индустриальный, Донбасс социалистический. Советская промышленность оснастила шахты современной техникой. На место обуха и салазок в шахты пришли врубовая машина, электромолоток, конвейер, электровозы.

Власть вызвала к жизни новые угольные бассейны. Шахтерской волей и сталинским гением создана могущественная угольная база на Востоке страны—с его неисчерпаемыми запасами прекрасных сортов угля. Создана угольная база—Канско-Ачинский угольный бассейн в центре страны—Подмосковье. Шахтеры открыли новые богатства и поставили их на службу Родине. Уголь стали добывать в Заполярье, Узбекистане, Таджикистане и в других районах страны.

С бурным ростом угольной промышленности вырос новый угольный район—технически передового, культурного, смелого, своих творческих дерзаний среди горняков выдвину-

лись талантливые организаторы, вожаки масс, смело опрокидывающие устаревшие традиции и нормы, дедовские приемы и методы работы. Не случайно родиной стахановского движения стала угольная промышленность. В сердце Донбасса родилось это самое могучее движение современности. Эту великую заслугу горняков перед Родиной никогда не забудет наш народ.

Советские горняки проделали огромную работу по реконструкции и подъему угольной промышленности. В 1940 году в нашей стране было добыто 166 миллионов тонн угля—в 5 с половиной раз больше, чем в 1913 году.

С честью выдержали советские шахтеры испытания Отечественной войны. Сознавая свою высокую ответственность перед Родиной, перед героической Советской Армией, несмотря на временную утрату Донбасса, дали стране нужное количество угля, обеспечили им заводы, электростанции, железные дороги.

В военные годы донбассовцы сменили отбойный молоток на винтовку и со всей яростью громили немецко-фашистских захватчиков. Донбасс был временно оккупирован, но не покорен врагом. Шахтерский Донбасс воспитал орлиное племя молодого поколения, ставших синонимом прекрасных черт советского человека.

В послевоенный период товарищ Сталин поставил перед советскими горняками новые грандиозные задачи. Добыча угля в ближайшие несколько пятилеток должна быть доведена до 500 миллионов тонн в год, и уже в 1950 году будет добыто 250 миллионов тонн угля.

Вступив в соревнование за достойную встречу 30-летия Великого Октября, тысячи шахтеров, участки, шахты, целые тресты и комбинаты ведут успешную борьбу за досрочное выполнение плана второго года новой пятилетки, за выполнение и перевыполнение своих социалистических обязательств. За послевоенный период

выдвинулась славная плеяда горняков-новаторов—такие, как т.т. Лукичев, Денисенко, Запорожед, Очепара, Голоколосов и многие другие, которые прокладывают новые пути к подъему и расцвету угольной промышленности.

Тяжела была доля горняка в дореволюционной России. На шахту вербовались наиболее темные, обездоленные слои деревни; чтобы их легче было эксплуатировать. В Советской стране горняки окружены всеобщей любовью и уважением. Для них построены и строятся десятки тысяч домов, они проводят свой досуг в замечательных клубах и дворцах культуры, им предоставлены лучшие санатории и дома отдыха. Сталинская забота о горняках явнее проявляется в новых Указах Президиума Верховного Совета СССР, которые публикуются сегодня в «Правде». Донские горняки, строители и восстановители шахт проделали огромную работу по возрождению Донбасса. Всесоюзная кочегарка дает больше угля, чем любой другой бассейн страны. Теперь необходимо добиться, чтобы Донбасс достиг, а затем превзошел уровень довоенной добычи. Эту важнейшую задачу призваны решить в кратчайший срок угольщики Донбасса.

Отсюда отмечает отважный труд шахтеров всенародным признанием. Отныне последний воскресный день августа страна ежегодно в «День шахтера» будет отмечать героический труд горняков так же, как теперь празднуют «День Авиации», «День Железнодорожника», «День Танкистов», «День Артиллерии» и другие.

В жизни советских горняков открывается новая волнующая страница. Весь советский народ разделяет их радость и желает им новых успехов в самоотверженном труде на благо и процветание нашей любимой Родины.

К новым трудовым победам, товарищи шахтеры!
 (Передовая «Правды» за 12 сентября).

Завод „Калибр“ выполнил 10-месячный план

Коллектив завода «Калибр» в низу работу по методу передового мастера Н. Российского, два подарка 800-летию Москвы 6 сентября досрочно завершил 10-месячную программу. 630 стахановцев выполнили годовые нормы. Органи-

зация завода закончила годовую программу. (ТАСС.)

Красные обозы с хлебом в честь юбилея Москвы

СВЕРДЛОВСК. По почину передового Каменского района колхозники Свердловской области организуют в честь юбилея Москвы красные обозы с хлебом. Инициаторы этого дела—каменцы ежедневно сдают государству не менее 6 тысяч центнеров зерна. Колхозни-

ки Спичихинского района привезли вчера на государственные склады 8 тысяч центнеров хлеба. Туринские железнодорожники и работники элеватора отправили в Свердловск первый красный обоз с хлебом.

День Танкистов

Всенародный праздник—День Танкистов трудящиеся нашей страны встречают в этом году в обстановке великого трудового подъема. Советский народ самоотверженно борется за выполнение великих заданий послевоенной сталинской пятилетки, за быстрое восстановление и дальнейший подъем народного хозяйства страны. Благодаря широко развернувшемуся в стране Всесоюзному Социалистическому соревнованию в честь 30-й годовщины Великого Октября достигнуты значительные успехи в выполнении плана второго года пятилетки. Советское крестьянство, воодушевленное решениями февральского пленума ЦК ВКП(б), самоотверженным трудом добилось значительных успехов в борьбе за высокий урожай и прилагает все усилия к тому, чтобы успешно провести уборку хлебов и выполнить государственный план хлебозаготовок.

Самоотверженность советского народа, творческая инициатива трудящихся масс, их готовность сделать все для ликвидации последствий войны позволили Советскому государству своими внутренними силами, без какой-либо помощи извне, добиться серьезных успехов в восстановлении и развитии народного хозяйства страны.

В ходе напряженной борьбы за выполнение пятилетнего плана, за подъем всех отраслей народного хозяйства советский народ ни на минуту не забывает об укреплении военного могущества нашей Родины. Советские люди знают, что чем больше страна будет производить металла, угля, нефти, продовольствия, тем сильнее будет Родина, тем выше будет мощь ее Вооруженных Сил.

День Танкистов, который наша страна празднует второй раз со дня его установления, является подлинно народным торжеством. Советский народ любит славных героев—танкистов, как и всю свою Советскую Армию. Трудящиеся знают, какой замечательный вклад в великое дело победы над фашистской Германией и империалистической Японией внесли бронетанковые и механизированные войска. Боевые подвиги советских танкистов вошли в летопись Великой Отечественной войны, как одна из самых ярких ее страниц.

Выдающиеся успехи наших бронетанковых войск в грандиозных сражениях Великой Отечественной войны свидетельствуют о могуществе Советского государства, сумевшего овладеть своей армией первоклассной техникой, и о высоком патриотизме советских людей, не жалеющих сил и жизни своей в борьбе за честь и независимость социалистической Родины.

В День Танкистов, как и другие торжественные дни, трудящиеся обращают свои думы и

мысли к славной большевистской партии, к великому Сталину—организатору Вооруженных Сил СССР, творцу и вдохновителю исторических побед Советской Армии. С именем товарища Сталина неразрывно связаны достижения и победы наших танковых и механизированных войск.

Создание и укрепление бронетанковых и механизированных сил Советской Армии является результатом неуставного внимания и заботы большевистской партии и лично товарища Сталина.

Гениальный вождь Советского народа задолго до Великой Отечественной войны предвидел огромное значение танков в современной войне. Под его руководством были обеспечены все условия для оснащения советских Вооруженных Сил могучей боевой техникой. В результате осуществления плана индустриализации страны была создана мощная оборонная промышленность, в том числе и танковая, способная производить первоклассные боевые машины в массовом количестве. Товарищ Сталин заботливо выращивал и воспитывал советскую школу конструкторов и танкостроителей. По указаниям товарища Сталина советские конструкторы еще перед Великой Отечественной войной создали такие образцы танков, как «Т-34», «КВ», которые по своим качествам превосходили немецкие танки. Во время войны не было необходимости вносить в конструкции этих машин сколько-нибудь существенные изменения.

В годы войны наши конструкторы т.т. Котин, Морозов, Духов, Ермолаев, Трощин, Щукин, Горлицкий, Троянов и другие не только совершенствовали танки, находившиеся на вооружении, но и создали десятки новых образцов танков и артиллерийских самоходных установок, в том числе наиболее мощных современных танков «ИС».

В первые месяцы войны немцы, на которых работала промышленность всей Европы, имели значительное превосходство в танках. В докладе 6 ноября 1941 года товарищ Сталин говорил:

«Наши танки по качеству превосходят немецкие танки, а наши славные танкисты и артиллеристы не раз обращали в бегство хваленые немецкие войска с их многочисленными танками. Но танков у нас все же в несколько раз меньше, чем у немцев. В этом секрет временных успехов немецкой армии».

Товарищ Сталин поставил перед советским народом задачу—в кратчайший срок свести к нулю превосходство немцев в танках. Советский народ ответил на призыв вождя патриотическими делами.

(Окончание на 3-й стр.)

Самоотверженным трудом отвечают горняки на Сталинские Указы

Рекорд забойщика

Тимонина

Бригадир комсомольско-молодежной бригады шахты «А» тов. Тимонин находился в очередном отпуску. Но когда радио принесло радостную весть о новой Сталинской заботе о труде шахтеров молодой патриот, комсомолец Тимонин решил 11 сентября спуститься в шахту. Работая на проходке 30 коренного штрека, тов. Тимонин выполнил норму на 514 процентов и дал 38 вагонов угля. На другой день тов. Тимонин выполнил норму на 1052 процента и выдал на-гора 75 вагонов угля.

В ответ на отеческую заботу Родины об угольщиках молодой проходчик взял обязательство выполнить за 6 дней два месячных плана.

На стахановской вахте в честь Указов Правительства

Перевыполнили задание

Встав на стахановскую вахту в честь Указов Советского Правительства, горняки шахты «Новая» за 12 сентября выдали на-гора свыше 200 тонн угля сверх суточного задания.

Лучших результатов достигли коллективы участка № 1 (начальник тов. Ильин), выполнивший план на 188 процентов, и участка № 2 (начальник тов. Чекин) — на 143 процента.

Вчера бригада навалоотбойщиков тов. Куторенко выполнила задание на 160 процентов, выдала 50 тонн угля сверх плана.

Отлично руководил сменой горный мастер тов. Калинин. Он своевременно обеспечивал доставку леса в лагу, порожняка, правильно расставил рабочую силу.

Патриотический подъем

С большим патриотическим подъемом трудились на вахте коллектив горняков подземного транспорта. Смена тов. Калашникова выполнила план на 187 процентов, смена тов. Черданцевой — на 145 процентов.

Навалоотбойщик участка № 2 тов. Назарев выполнил производственную норму на 325 процентов. Он выдал на-гора 16 тонн угля сверх плана; откатчик тов. Нагайкин, машинист электровоза тов. Шабуров и многие другие также значительно перевыполнили задание (Шахта «Новая»)

С ЧЕСТЬЮ СДЕРЖИМ СВОЕ СЛОВО

С большим волнением узнал я об Указах Советского Правительства, в которых говорится о награждении шахтеров за многолетний и безупречный труд. Мысль о том, что звание шахтера почетно и уважаемо в нашей стране, наполняет меня гордостью. Невольно вспоминаются все годы работы на шахтах рудника. На моих глазах рос и развивался наш город угля. Неуклонно росла угледобыча, шахты пополнялись новыми механизмами, облегчающими труд горняка. И это все благодаря неустанным заботам партии и правительства и лично товарища Сталина о тружениках угольной промышленности.

29 лет тому назад, молодым деревенским парнем, я пришел работать на шахту «Капитальная»

(ныне шахта им. Ем. Ярославского). Кайла и лопата были в то время основными шахтерскими инструментами. Я хорошо помню тот день, когда на нашей шахте впервые была установлена лебедка. Так началась механизация откатки. Потом стали поступать врубовые машины и первые качающие привода.

Росла шахта, рос и я. Я работал на проходке штреков, бремсбергов, сбоечных печей, ходков, уклонов. Вскоре меня назначили горным мастером. Освоив руководство сменой, я стал руководить участком. На шахте «Журилка» первую лаву выработал коллектив моего участка.

Помню, как мой отец, тоже старый шахтер, рассказывал о тяжелом труде горняков до революции.

Работали за гроши по 14 часов в сутки. Ни о каких льготах, ни о каких поощрениях не могло быть и речи. Только Октябрьская Революция принесла шахтерам свободный и радостный труд, окружила его почетом и заботой.

Мне 50 лет, но я не покидаю шахту и руковожу подготовительными работами на участке № 6 шахты «Журилка». Указы Верховного Совета воодушевляют нас, горняков, на еще более самоотверженный труд. Я сделаю все, чтобы коллектив моего участка досрочно выполнил годовой план подготовительных выработок и с честью сдержал слово, данное товарищу Сталину.

В. Нелидов, помощник начальника участка.

Большой праздник для шахтеров

Мой шахтерский стаж — 27 лет. Мой отец работал на шахтах Донбасса. Никогда не забуду его рассказы о том, как тяжел и неблагоприятен был труд горняка в царской России. Низкая заработная плата, каторжные условия жизни, бесправие, нищета и темнота — вот каков был удел трудового человека раньше. Я счастлив тем, что являюсь свидетелем расцвета новой жизни на угольных рудниках нашей Родины. На моих глазах росли новые шахты Донбасса. Советская власть, партия и товарищ Сталин с каждым годом облегчали труд шахтера. Промышленность страны изготовляла новые механизмы для руд-

ников. Шахтеры получили большие льготы от правительства. Для нас строились новые благоустроенные поселки и города, клубы, столовые, дома отдыха. До Великой Отечественной войны я работал в Донбассе. С болью в сердце, под натиском врага покидали мы родные шахты. Но мы знали, что враг будет изгнан и Донбасс по-прежнему расцветет. Радостно сейчас мне, старому шахтеру, читать Указ Советского Правительства об учреждении медали за восстановление шахт Донбасса, радостно знать о том, что возвращается былая слава Всесоюзной кочегарки.

Моя дочь пишет мне о том, как она участвовала в восстановлении шахт Донбасса. Сейчас она честно и добросовестно работает навалотбойщиком на шахте 3—4 Ворошиловградской области. Вот почему для нас, потомственных шахтеров, появление Указов Советского Правительства является большим семейным праздником. Хочется работать так, чтобы и впредь высоко нести звание шахтера Советской страны. От всего сердца приношу благодарность товарищу Сталину за его отеческую заботу о советских горняках.

Н. Маклай, врубмашинист шахты «А».

Шахтерское спасибо за великий почет

Я старый шахтер. В шахтах Донбасса и Кузбасса проработал 21 год. За это время прошел не один километр штреков, уклонов и бремсбергов, а также выдал на-гора не одну тысячу тонн угля.

В тяжелые для Родины годы, когда враг топтал своим сапогом нашу священную землю, я целыми сутками не выходил из шахты, борясь за скорейшую проходку выработок, за то, чтобы дать Родине как можно больше угля и приблизить день победы над проклятым врагом.

Отгремели военные годы. В дни мирного строительства я ежедневно перевыполняю нормы, за год выполняю почти по два государственных плана, а руководимая мною бригада ежемесячно дает от 120 до 225 процентов нормы.

Мои ученики т.т. Швоев и Будельников, переняв у меня опыт работы, работают уже самостоятельно.

Наш труд заметен для Родины. Указы Правительства говорят о Сталинской заботе о горняках, поднимают труд шахтера на небывалую высоту и окружают его почетом.

Я находился в отпуску, но, услышав Указы Верховного Совета, решил вернуться на шахту и сделать все, чтобы моя бригада дала в сентябре два месячных плана.

Спасибо товарищу Сталину за заботу о шахтерах.

Иосиф Птица, проходчик участка № 2 шахты имени Ем. Ярославского

Лучший ответ

21 год проработал я на шахтах Ленинского рудника. За это время не один десяток горняков обучил своему делу и сотни тонн черного золота своими руками погрузил на решетки. Больше десятка лет руковожу бригадой навалоотбойщиков и вырастил не одного мастера угля. Всеми руднику известны имена стахановцев нашей бригады т.т. Терентьева, Корякина, молодого навалоотбойщика Иванова, ежедневно выполняющих нормы выработки на 250—300 процентов.

Моя бригада в августе заняла одно из первых мест по руднику, выдал на-гора свыше 1000 тонн сверхпланового угля.

11 сентября я услышал по радио Указы Президиума Верховного Совета СССР о предоставлении льгот работникам угольной промышленности и награждении их орденами и медалями за долголетний труд.

Нет слов выразить свою глубокую благодарность великому Сталину и Советскому Правительству за отеческую заботу о нас, горняках, лучшим ответом на эту заботу будет уголь. Обязуюсь выполнять не менее двух норм ежедневно. Моя бригада решила в сентябре выдать на-гора 1500 тонн сверхпланового угля.

А. Рыжов, бригадир навалоотбойщиков участка № 1 шахты им. С. М. Кирова.

ОТЛИЧНАЯ РАБОТА

Установщик тов. Борисенко, проработавший на шахтах рудника 20 лет, славится как один из лучших мастеров по установке конвейеров СБ—2—41. Работая на пару с молодым установщиком тов. Лях, он ежедневно выполняет норму выработки за двоих.

Указы Президиума Верховного Совета СССР вызвали у старого шахтера прилив новой трудовой энергии. 11 и 12 сентября тов. Борисенко выполнил сменную норму свыше, чем на 250 процентов с отличным качеством установки секционных.

Дар старейшего проходчика

— Я работаю на шахте 27 лет, из них 20 года непрерывно на шахте «Журилка». Сегодня в ознаменование решения правительства обязуюсь выполнить меньше 8 норм, — заявил на митинге старейший проходчик шахты «Журилка» Василий Никандрович Злобин.

Он спустился в забой вместе с проходчиками своей бригады тов. Кулиным. За смену выдал 0,6 погонных метров угля и выполнил по 10 норм каждый.

Хорошо обеспечивая фронт работы стахановцев подсобные рабочие. Лебедица Злобина осталась на шахте на вторую смену. По-стахановски работали откатчики вагонов т.т. Полежаев, Ковалев и Попов.

СЛОВА НЕ РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛАМИ

12 сентября на митинге, посвященном Указам Президиума Верховного Совета СССР о награждении горняков орденами и медалями за долголетнюю работу коллектив шахты «Комсомолец» дал свое шахтерское слово народам товарищу Сталину: работать не покладая рук, дать не больше угля и не уступать первенства в социалистическом соревновании шахт Кузбасса.

Слово шахтерское не расходится с делом. День выходы Указов был отмечен на шахте высокопроизводительным выполнением суточного плана коллектива на 129 процентов.

Участок № 2 (начальник Лычкин) в этот день выдал 16 тонн сверхпланового угля. Работники Цикуновым также перевыполнили суточные планы и выдала 100 тонн угля сверх плана. По два сменных плана бригады Ложкина, Чердышевского и Гончарова.

Так отвечает коллектив шахты Кузбасса на отеческую заботу правительства и товарища Сталина о тружениках угольной промышленности.

М. Тагильцев, партизанский ВКП(б) на шахте «Комсомолец».

ПЯТЬ НОРМ

Проходчик 6 участка шахты тов. Шакурин ответил на призыв правительства высокой производительностью труда. 12 сентября выполнил сменную норму выработки на 500 процентов и дал уходов на проходке коренного штрека вместо 13,6 см. по норме.

День Танкистов

(Окончание)

инициативе тамбовских и саратовских колхозников развернутое народное движение за сбор средств на строительство танковых заводов. Около 6 миллиардов рублей более 100 тыс. рублей золота и около 193 кг. золота (в основном) поступило от трудящихся на укрепление бронетанковых заводов в годы войны. Родина не могла выдержать трудовой подвиг танкистов, обеспечивших в короткие сроки, несмотря на большие трудности в связи с эвакуацией танковых заводов, массовое производство танков новейших образцов. В результате огромной организаторской работы партии, героизма советских людей промышленность уже в 1943 году превосходила по количеству фашистской Германии не только по качеству танков, но и по количеству выпускаемых танков. Наша промышленность сумела за годы войны больше выпустить артиллерийских самоходных установок, чем какая-либо другая страна, участвовавшая в войне. Достаточно указать, что Уральский завод на Урале отправил за годы войны 18.000 танков и свыше 48.000 дизельных двигателей. Уральский танковый завод выпустил за период войны 35.000 танков и артиллерийских самоходов, а вся танковая промышленность в течение 3 года войны производила в среднем до 30 танков, самоходных установок и бронемашин. Массовое бесперебойное производство танков и артиллерийских самоходов позволило сформировать крупные танковые и механизированные соединения, сыгравшие решающую роль в наступательных операциях Советских Вооруженных Сил. Товарищ Сталин оценил героический труд танкистов. «Рабочие и работники конструкторы и инженеры промышленности, — отметил товарищ Сталин, — в трудные годы военного времени обеспечили бронетанковые и механизированные войска первоклассными танками и самоходной артиллерией». Более 9 тысяч танков награждены орденами Красного Знамени Союза, а многим конструкторам советских танков присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Заслуги советских танкистов в Отечественной войне. Герои войны, овеянный славой, путь от Сталинграда до Берлина — это вместе со всей Советской Армией танковые и механизированные войска. Не было ни одного крупного сражения, в котором не участвовали танковые войска. Выдающуюся роль танковые и механизированные войска в историческом наступлении советских войск осенью 1944 года, завершившемся окружением и уничтожением 330-тысячной немецкой армии Паулюса в Сталинграде. Сталинградская операция, в которой впервые были применены крупные танковые войска, являлась серьезным испытанием молодых танковых и механизированных соединений. Это испытание советские танкисты выдержали с честью. В гигантской Курской дуге немецкое войска ввело в бой 17 танковых дивизий, 3 моторизованных

и 18 пехотных дивизий, в составе которых насчитывалось до 5 тысяч танков, в том числе много тяжелых. Наши танковые и механизированные соединения, совместно с другими родами войск, разгромили вражеские полчища вместе с их техникой. Советские танкисты, используя опыт Сталинградского сражения, умело уничтожали новейшие немецкие танки и самоходные установки, с помощью которых гитлеровцы рассчитывали выиграть сражение.

Курсь-Шевченковская операция, закончившаяся окружением и ликвидацией 10 дивизий и 1 бригады противника, мивский «котел», в котором было окружено свыше 30 немецких дивизий, Яско-Кишиневская операция, в результате которой были окружены и разгромлены 22 немецких дивизии — во всех этих сражениях, как и в ряде других, были продемонстрированы бесстрашие и мужество, военное мастерство советских танкистов, высокое искусство вождения танковых войск, проявленные генералами и офицерами и несокрушимая мощь нашей танковой техники.

Все эти качества танковых и механизированных войск полностью проявились в грандиозном сражении за Берлин. Действуя в чрезвычайно трудных условиях, танковые и механизированные соединения 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов, прорвали, во взаимодействии с общевойсковыми соединениями, мощную и глубоко эшелонированную оборону немцев и с трех сторон ворвались в столицу Германии.

История не забудет также сокрушительного удара наших танкистов по вражеской группировке фельдмаршала Шернера, отказавшейся капитулировать и пытавшейся отойти в Чехословакию на соединение с действовавшими там немецкими войсками генерал-полковника Велера. Советские танкисты в исключительно трудных условиях горно-лесистой местности совершили по приказу товарища Сталина стремительное наступление на Прагу, окружили и разгромили немецкую армию фельдмаршала Шернера и другие дивизии, действовавшие против нас. Это была заключительная боевая операция танкистов в войне против германского фашизма.

В дни боев с японскими империалистами наши танковые части успешно преодолели хребет Большой Хинган в Маньчжурии и совместно с другими родами войск разгромили Квантунскую армию японцев.

В приказе товарища Сталина, посвященном Дню Танкистов 7 сентября 1946 года, отмечалось: «В годы Великой Отечественной войны бронетанковые и механизированные войска Советской Армии сыграли выдающуюся роль в деле разгрома фашистской Германии и империалистической Японии. На полях сражений советские танкисты показали беспримерное мужество и с честью выполнили свой долг перед Родиной».

Правительство наградило орденами и медалями Союза 250 тысяч человек, 1120 танкистам присвоено звание Героя Советского Союза.

Советский народ знает и любит своих героев — танкистов и гордится их подвигами, как и самоотверженным трудом танкостроителей. Вся страна знает имена вос-

питанных товарищем Сталиным, талантливых полководцев — танкистов, маршалов бронетанковых войск Федоренко, дважды Героев Советского Союза маршалов бронетанковых войск Рыбалко и Богданова, дважды Героев Советского Союза генералов Лелюшенко, Катюкова и других. Всему советскому народу известны имена дважды Героев Советского Союза генералов и офицеров — Кравченко, Батова, Архипова, Гусаковского, Якубовского, Фомичева, Драгунского, ШUTOVA, Слюсаренко, Головачева, Бойко, Хохрякова, Шурухина.

Великая историческая задача возложена на Советскую Армию — она призвана охранять мирный созидательный труд советского народа, строящего под руководством партии Ленина — Сталина коммунистическое общество. Товарищ Сталин ведет нашу страну к великим трудовым победам, к новому мощному подъему экономики, к дальнейшему расцвету культуры. В своей речи 9 февраля 1946 года товарищ Сталин начертал грандиозную программу коммунистического строительства. «Нам нужно добиться того, — сказал товарищ Сталин, — чтобы наша промышленность могла производить ежегодно до 50 миллионов тонн чугуна, до 60 миллионов тонн стали, до 500 миллионов тонн угля, до 60 миллионов тонн нефти. Только при этом условии можно считать, что наша Родина будет гарантирована от всяких случайностей». Трудящиеся самоотверженно работают над осуществлением этого исторического сталинского плана. Осуществление этой программы приведет к новому расцвету нашей Родины, к еще большему укреплению ее экономического, а тем самым и военного могущества.

Ведя напряженную борьбу за выполнение послевоенной сталинской пятилетки, трудящиеся ни на минуту не забывают о прощаньях международной реакции, которая вынашивает планы новых войн. Советские люди и теперь, в годы мирного строительства, не ослабляют своей заботы о Вооруженных Силах страны.

Советским людям не свойственно зазнаваться и успокаиваться на достигнутом. Партия, товарищ Сталин воспитали в советском народе стремление неустанно двигаться вперед, к осуществлению новых задач. Советский народ ждет от танкистов, конструкторов и всех работников танковой промышленности дальнейших успехов в деле совершенствования бронетанковых и механизированных войск Советской Армии. Следуя указаниям товарища Сталина, генералы, офицеры и солдаты бронетанковых и механизированных войск приложат все силы к тому, чтобы настойчиво повышать уровень военного искусства и неустанно совершенствовать свое боевое мастерство, изучать и осваивать боевой опыт Великой Отечественной войны и овладеть могучей техникой, врученной им народом.

Советский народ может не сомневаться, что бронетанковые и механизированные войска, совместно со всей Советской Армией, будут надежно охранять созидательный труд советских людей и обеспечат неприкосновенность священной советской земли.

М. СОЛОМАТИН.
Генерал-полковник танковых войск.



Ф. Э. Дзержинский

Благородный рыцарь коммунизма

11 сентября исполнилось 70 лет со дня рождения одного из замечательных деятелей большевистской партии, верного ученика и соратника Ленина и Сталина, пламенного борца за дело коммунизма — Феликса Эдмундовича Дзержинского.

Феликс Эдмундович родился в 1877 году в Литве, в польской интеллигентной семье. Семнадцатилетним юношей, учась в VI классе Виленской гимназии, он вступил в марксистский кружок самообразования, а год спустя, в 1895 году в ряды литовской социал-демократии. С тех пор Дзержинский всю свою жизнь отдал рабочему классу и его революционной борьбе. Еще в 1898 году в Вятской ссылке Дзержинский писал: «пределом моей борьбы может быть лишь могила».

В тюрьме, в сибирской ссылке, в подполье и на государственных постах, всегда и везде Дзержинский был в первых рядах борцов за революцию. Он был одним из виднейших организаторов пролетарской партии Польши и Литвы. В ходе первой русской революции он был любимейшим вождем польского революционного пролетариата.

Дзержинский был последовательным интернационалистом и сторонником объединения рабочих всех национальностей России в одну революционную пролетарскую партию. С первых шагов своей деятельности он боролся с оппортунистами, отравлявшими рабочий класс ядом национализма, и подымал польских, литовских и еврейских рабочих на совместную, с русским пролетариатом, борьбу против царизма и капиталистов.

Царские власти видели в Дзержинском опасного врага. Шесть раз он был арестован, 11 лет, — почти четверть своей жизни, — провел в тюрьмах, на каторге и

в ссылке: три раза совершал смелые побеги.

Каждый раз, как только ему удавалось вырваться из тюрьмы, он немедленно возвращался к революционной работе.

VI съезд избрал Дзержинского членом ЦК партии. Впоследствии он избирался в Центральный Комитет до конца своей жизни. Накануне октябрьского штурма ЦК ввел Дзержинского в возглавлявшийся товарищем Сталиным Партийный Центр по руководству восстанием.

Дзержинский был председателем военно-революционного комитета Петроградского совета и, работая под непосредственным руководством Ленина и Сталина, организовал захват почты и телеграфа. Он также руководил подготовкой восстания в ряде районов Петрограда. «Герой Октября» — так называл Дзержинского товарищ Сталин.

В декабре 1917 года партия поставила Дзержинского на трудный пост, — председателя Всероссийской Чрезвычайной комиссии по борьбе с контрреволюцией, саботажем и спекуляцией. На посту председателя Всероссийской Чрезвычайной комиссии, а потом ОГПУ, бесценно и самоотверженно работал Дзержинский до последнего дня своей жизни. Он был недреманным оком рабочего класса, неутомимо и зорко следившим за всеми происками врагов. Под его руководством были раскрыты и ликвидированы многочисленные контрреволюционные заговоры и восстания, организованные врагами народа при активной поддержке иностранных разведок. «Буржуазия не знала более ненавистного имени, чем имя Дзержинского, отражавшего стальной рукой удары врагов пролетарской революции, гроза буржуазии — вот чем был Феликс Дзержинский» (Сталин).

(Окончание на 4-й стр.)

Благородный рыцарь коммунизма

(Окончание)

В борьбе с контрреволюцией Дзержинский черпал силы в неразрывной связи с народом, в подвиге и подвиги трудящихся масс.

Когда началась гражданская война, партия и правительство назначили Феликса Эдмундовича на пост Народного комиссара путей сообщения, наш транспорт находился тогда в состоянии полной разлуки, что тормозило развитие всего народного хозяйства. Дзержинский не имел никакого опыта хозяйственной работы, но не в его натуре было останавливаться перед трудностями. Со всей своей революционной страстностью и энергией он ввязался за новое дело, восхитившись своим энтузиазмом рабочих, служащих и честных специалистов и быстро добился огромных успехов.

В феврале 1924 года Дзержинский занимает пост председателя Высшего Совета Народного хозяйства (ВСНХ), объединившего всю советскую промышленность. Наша промышленность не достигла тогда еще и половины довоенного уровня. К тому же социалистическое строительство промышленности тормозилось подрывной работой презренных агентов буржуазии — троцкистов.

Дзержинский, не прерывая напряженной работы в ГПУ, умело руководил промышленностью. Он работал, не зная отдыха. Его энтузиазм и неистощимая энергия заражали всех, с кем он сталкивался. Он показывал хозяйственникам пример большевистской оперативности, учил их связывать отдельные практические вопросы с основными вопросами политики партии.

Постоянно подчеркивая роль науки и техники в развитии нашего хозяйства, Дзержинский организовал научно-исследовательские институты, поощрял преданных нашему делу крупных специалистов старой школы, призывал коммунистов овладеть экономическими и техническими знаниями, заботился о подготовке молодых хозяйственных и технических кадров.

За два с лишним года работы Дзержинского в ВСНХ, под руководством партии и товарища Сталина, промышленность достигла довоенного уровня. Создались условия для решения генеральной задачи — социалистической индустриализации страны.

Дзержинский посвятил немало трудов для укрепления безопасности Красной Армии. Он лично участвовал в операциях Красной Армии во время гражданской войны: в начале 1919 года вместе с товарищем Сталиным на Колчаковский фронт, и в 1920 г. — в качестве начальника тыла Юго-западного фронта. Будучи председателем ВСНХ, поглощенный своей основной работой по строительству народного хозяйства, он сделал все, чтобы выше поднять нашу военную промышленность, находившуюся тогда в ведении Революционного Военного Совета, а перед самой своей смертью Дзержинский вплотную занялся вопросами обороны Советского Союза.

Дзержинский был образцом политического деятеля ленинско-сталинского типа, воплощением

лучших качеств коммуниста. Глубоко принципиальный, дисциплинированный, скромный, беззаветно преданный делу коммунизма, он отличался исключительной душевной чистотой, личным мужеством, живостью, благородством. Суровый и беспощадный к врагам Социалистической революции, он был необыкновенно чуток и отзывчив к товарищам, к вуждам трудящихся.

Где нужно было ликвидировать прорыв, принять чрезвычайные меры труда, партия посылала Дзержинского. Дзержинский всегда был олицетворением большевистской требовательности к себе и своим подчиненным и непримиримым к недостаткам социалистического строительства. Он бичевал бюрократизм и волокиту. Но, с той же смелостью и прямотой, он вскрывал и исправлял недостатки и в своей собственной работе. Критика и самокритика были присущи революционной натуре Феликса Эдмундовича, никогда не удовлетворявшегося достигнутым и всегда смотревшего вперед.

Сталинская политика социалистической индустриализации страны, политика, обеспечившая победу нашей Родине в годы Великой Отечественной войны, подвергалась бешеным нападкам врагов народа троцкистско-зиновьевских предателей. Искусно маскируя свою измену, эти впоследствии разоблаченные шпионы и вредители, противопоставили Сталинскому плану, — свой план, который означал превращение СССР в колонию империализма. Верный соратник Ленина и Сталина, Дзержинский, с присущей ему страстностью обрушился на троцкистов и зиновьевцев. Человек острого революционного чутья, высокой революционной бдительности, Дзержинский заклеил врагов партии как пораженцев и капитулянтов.

Дзержинский жил интересами партии и для партии. Борьба за осуществление ее идей была его органической потребностью. 20 июля 1926 года, за три часа до своей скоростной кончины, он в страстной речи на Пленуме ЦК ВКП(б), отстаивал Сталинскую политику и единство партии от нападок и клеветы троцкистско-зиновьевских предателей.

Товарищ Сталин в те дни писал: «Когда, теперь, у раскрытого гроба, вспоминаешь весь пройденный путь Дзержинского — тюрьмы, каторгу, ссылку, Чрезвычайную Комиссию по борьбе с контрреволюцией, восстановление разрушенного транспорта, строительство молодой социалистической промышленности, — хочется одним словом охарактеризовать эту кипучую жизнь: горение, и героическая отвага в борьбе с трудностями».

Советский народ, преодолевая немалые трудности, борется сейчас за завершение строительства социализма и постепенный переход к коммунизму. Образ рыцаря коммунизма — Феликса Дзержинского служит всем нам вдохновляющим примером и всегда будет зажигать в сердцах масс новые силы в борьбе за полную победу коммунизма.

С. Дзержинская.

Международный обзор

9 сентября болгарский народ торжественно отпраздновал третью годовщину восстания против фашистского режима и установления в Болгарии народной власти Отечественного фронта.

Массовые митинги, демонстрации, прошедшие 9 сентября по всей стране, явились новым свидетельством того, что весь народ тесно сплочен вокруг своего демократического правительства и един в своей решимости продолжать политику Отечественного фронта, обеспечивающую болгарскому народу замечательные успехи в области экономического восстановления и демократизации страны.

Болгарский народ единодушно поддерживает правительство Отечественного фронта потому, что, несмотря на тяжелые последствия войны, несмотря на неурожай в 1945 и 1946 годах, правительство сумело наладить моральную и хозяйственную жизнь. Уже в конце прошлого года промышленное производство превысило на восемь процентов довоенный уровень. Построены новые предприятия, электростанции, шахты, железные дороги. Аграрная реформа открыла большие перспективы для болгарского сельского хозяйства. Укрепилось финансовое положение страны. Вместе с тем, благодаря усилиям народной власти, значительно улучшилось положение трудящихся. Достаточно сказать, что реальная заработная плата рабочих и служащих увеличилась к 1947 году на 70 процентов по сравнению с 1937 годом.

Двухлетний хозяйственный план, к выполнению которого болгарский народ уже приступил, наряду с общим подъемом экономики, предусматривает новое повышение жизненного уровня рабочего класса и крестьянства.

Величайшей заслугой правительства Отечественного фронта является то, что оно покончило с господством иностранных империалистов в болгарском народном хозяйстве. Впервые в своей истории Болгария стала подлинно независимой страной как в экономическом, так и в политическом отношениях.

Болгарский народ полностью одобряет внешнюю политику правительства, которая направлена на укрепление мира и основой которой является дружба с Советским Союзом и другими демократическими странами. Болгарская демократия укрепляется в жестокой борьбе с силами реакции. Недавно в Болгарии был раскрыт заговор, направленный на свержение демократического режима. Центром заговора явилась группа приверженцев Никола Петкова, называвшего себя лидером оппозиции. Болгарский парламент принял решение о запрещении группы Петкова. Глава заговорщиков Петков был судим народным судом и получил заслуженное наказание. Весь народ одобрил справедливый приговор.

Но напрасны попытки врагов демократии очернить нынешний болгарский режим. Вопреки прощам реакционеров, число друзей новой Болгарии непрерывно растет; международное положение Болгарии укрепляется с каждым днем.

По всей Франции прокатилась новая волна забастовок и демонстраций протеста против экономичес-

кой политики правительства Рамадье, приведшего к новому ухудшению положения французских трудящихся. В конце августа забастовали рабочие заводов Пежо-Сошо и Дижоне. В Бресте забастуют рабочие Арсенала. 1 сентября большинство рабочих и служащих Лисна прекратило все работы. На резиновых заводах «Машлен» в Клермон-Ферране прекратили работу 10 тысяч рабочих. 4 сентября забастовали рабочие сталелитейных заводов Савт-Сюзанне. Забастовочное движение перекинулось из провинции в Париж. 5 сентября объявили однодневную забастовку служащие почты, телеграфа и телефона. В Париже в этот день состоялась грандиозная демонстрация, в которой участвовало более миллиона рабочих и служащих Парижа. Демонстрация прошла под лозунгами «Хлеба», «Требуем отставки Рамадье». Забастовочное движение охватывает все новые и новые районы Франции. Непосредственным толчком к забастовкам явился декрет правительства о снижении нормы выдачи хлеба до 200 граммов в день, а также отказ правительства утвердить заключенное в августе соглашение между Всеобщей Конфедерацией Труда и французскими предпринимателями. Это соглашение предусматривало увеличение заработной платы на 11 процентов при сохранении существующего уровня цен. Вместо этого было объявлено о новом частичном повышении цен на 5 процентов.

Нынешнее французское правительство Рамадье (в которое, как известно, коммунисты не входят, несмотря на то, что компартия получила на прошлых парламентских выборах больше голосов, чем какая-либо другая партия) показало свою полную неспособность ликвидировать послевоенные трудности. Нынешнее экономическое положение Франции французская печать называет катастрофическим. «Мы находимся на краю финансовой пропасти и перед лицом новых ограничений», — писала газета «Фигаро». Стоимость жизни во Франции, в последние полтора года увеличилась более чем в 2 раза. Цены продолжают непрерывно расти. В августе цены повысились в общем на 13,4 процента по сравнению с июлем, главным образом, за счет повышения цен на продукты питания.

Положение с продовольствием внушает самую серьезную тревогу. До урожая 1948 года Франции нехватает 38 млн. центнеров зерна, при условии, если хлебная норма будет ограничена до 300 граммов в день.

Столь же плачевно положение французских финансов. По заявлению министра финансов Роберта

Заявление американского генерала

РИМ, 12 сентября (ТАСС). Как сообщает газета «Ром Дейли Америкен», американский генерал Омер Брэдли заявил в Риме американским журналистам, что «весьма трудно будет эвакуировать американские войска из Италии через 90 дней после ратификации мирного договора».

Шумана, в 1947 году Франция нехватит для погашения платежного дефицита около 400 миллионов долларов.

Экономическая разруха и непрерывное снижение жизненного уровня трудящихся не мешает, тем не менее, капиталистам получать огромные барыши. Как сообщила недавно газета «Юманите» «Текстильное общество» увеличило свой капитал с 15 до 30 млн. франков, предприятия Тьебо с 1 до 5 млн. франков и т. д.

Бедственное экономическое положение Франции знаменует собой полный провал политики «социалистического» правительства Рамадье, пытающегося преодолеть экономические трудности не за счет наступления на буржуазию, а за счет новых ограничений для трудящихся масс Франции. Действительность показала также, что путь кабальных займов, с помощью которых Рамадье рассчитывает поправить положение, является порочным путем, ведущим к потере экономической независимости страны, к полному подчинению французской экономики американским монополистам.

В Греции произошла новая смена кабинета. Правительство лидера монархистов Далдариса, не существовав и 10 дней, подавало отставку. Новое правительство сформировал лидер либеральной партии Софулис. В него вошли либералы и монархисты. Известно, что новый кабинет был образован под давлением американцев. Несколько дней до этого Софулис публично заявил, что скорее кончит жизнь самоубийством, чем войдет в одно правительство Далдарисом.

Программа нового правительства изложенная в речи Софулиса в парламенте, полностью поддерживает правоту тех, кто утверждал, что смена кабинета нужна была риканцам только для того, чтобы придать греческому правительству демократическую видимость, выжив без изменения его сути.

Программа Софулиса фактически не отличается от программы монархистов. Он так же, как Далдарис, обещает амнистию политическим заключенным в случае, если они добровольно сложат оружие. «Если же восстание будет продолжаться», — заявил Софулис, — правительство подавит восстание и всех, кто поддерживает или сочувствует самым беспощадным образом тем, кто имеет оружие». Новое правительство же далеко от народа, как предшествующие греческие правительства, которые были созданы по указу англичан и французских канцеров.

Ответ редактор Р. ЛОБОВИЧ

Горком ВКП(б) с 15 сентября производит слушателей в ГОРОДСКОМ ЧЕРНЮЮ ПАРТИЙНУЮ ЗАДАЧУ. Заявления принимаются в отделе пропаганды и агитации и парткабинете горкома ежедневно, с 10 час. до 5 час. вечера.

Приемная комиссия